RESOLUTION NO. 2021-099

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF ELK GROVE AUTHORIZING THE CITY MANAGER TO EXECUTE AN ADMINISTRATIVE FEE AGREEMENT BETWEEN THE SACRAMENTO REGIONAL TRANSIT DISTRICT AND THE CITY OF ELK GROVE

WHEREAS, the City has administered and maintained fixed-route transit services and Americans with Disabilities Act paratransit services since January 2005 and July 2006, respectively; and

WHEREAS, the City has used a third-party contractor to provide the operating and maintenance personnel and functions necessary to implement these services; and

WHEREAS, in 2017, Sacramento Regional Transit District (SacRT) approached the City regarding an offer to operate existing contracted services with the intent to eventually annex the transit services into the SacRT District; and

WHEREAS, the City's services were transitioned to SacRT in July 2019; and

WHEREAS, the Administrative Fee Agreement is one of three agreements that have been negotiated to finalize annexation terms; and

WHEREAS, the purpose of this agreement is for SacRT to provide the City of Elk Grove an annual administrative fee that Elk Grove must use to pay for transit-related expenses; and

WHEREAS, the annual administrative fee will initially be \$98,180 and then be adjusted annually based on the percentage increase or decrease in Transportation Development Act apportionment for Elk Grove.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED that the City Council of the City of Elk Grove hereby authorizes the City Manager to execute an Administrative Fee Agreement between the Sacramento Regional Transit District (SacRT) and the City of Elk Grove in substantially the form presented with the accompanying staff report.

PASSED AND ADOPTED by the City Council of the City of Elk Grove this 14th day of April 2021

BOBBIE SINGH-ALLEN, MAYOR of the CITY OF ELK GROVE

ATTEST: ASON LINDGREN. CITY CLERK

APPROVED AS TO FORM:

JONATHAN P. HOBBS, CITY ATTORNEY

CERTIFICATION ELK GROVE CITY COUNCIL RESOLUTION NO. 2021-099

STATE OF CALIFORNIA) COUNTY OF SACRAMENTO) ss CITY OF ELK GROVE)

I, Jason Lindgren, City Clerk of the City of Elk Grove, California, do hereby certify that the foregoing resolution was duly introduced, approved, and adopted by the City Council of the City of Elk Grove at a regular meeting of said Council held on April 14, 2021 by the following vote:

- AYES: COUNCILMEMBERS: Singh-Allen, Nguyen, Hume, Spease, Suen
- NOES: COUNCILMEMBERS: None
- ABSTAIN: COUNCILMEMBERS: None
- ABSENT: COUNCILMEMBERS: None

Jason Lindgren, City Clerk City of Elk Grove, California